

# 鹤山区丁先生一家人的苦恼遭遇： 为拆迁，家里断水断电三年多 不拆了，重新接通水电成难事

□晨报记者 韩文雪 实习生 韩絮如 文/图

“几年前旧城改造，我们家的房子被划分在了拆迁范围内，水电都断了，想着以后能住到新房里，在这样的环境下我们全家人苦熬3年多也值了。但现在突然又说不能拆了，我们的水电问题也无人过问，也不知道应该找谁解决！”近日，鹤山区居民丁先生拨打本报热线电话反映了自己的苦恼遭遇。



丁先生一家在这处平房住了3年多。

## 3年多不通水电，吃的水甚至要到3里地外拉

12月11日上午，在鹤山区中山路西侧的一处低矮平房处，记者见到了丁先生和他的妻子苏女士。这几间破旧平房就是丁先生的家，与之形成鲜明对比的是旁边新建的一栋栋居民楼。

“2010年，由于这里旧城改造，我们家的房子也被划在了拆迁范围内。”丁先生说，想着旧城改造是好事，对此也就没有异议，当时有关部门和施工方要求给他们家断水断电时，丁先生很爽快地同意了。

“我们家的厨房正好位于施工车辆的必经之路，当时就被拆掉了。”由于没

有其他住处，丁先生一家四口依旧生活在这里剩下的几间房子里。没水又没电，生活自然极为不便，可是想到不久的将来就可以分到新房，丁先生一家觉得虽然日子苦，可还是有盼头的。

“没有电，我们就从我家后面小区的一位住户家扯了根电线，接到了家里，不至于晚上摸黑。”苏女士说，相比用电，吃水就更难了。

“丈夫为了养家糊口，这两年一直在外地打工。一开始，我从家后面的一个厂子里拉水；厂子迁走后，我又在旁边的工地上拉水，甚至拿着桶去附近的

公厕接水用。后来，工地停工了，公厕的水也停了。我甚至跑到3里地外的一个洗车行去拉水。”说到经常四处拉水的艰辛与所遭受的白眼，苏女士的眼圈开始泛红。

她指着房间里的3个大水缸和5个水桶告诉记者，她每次都是骑着三轮摩托车带着5个水桶去拉水，回来后倒入大缸中，这是他们一家半个月所需的水。“平常不管在哪儿看到水管滴水，我都赶紧把开关拧紧；遇到下雨天，我就把家里的盆、桶都放在屋外接雨水。因为我知道这没水的日子太难了！”苏女士说。

## 如今再接通水电 需数千元钱， 这笔费用该谁承担？

缺水少电的日子很难熬，可想到拆迁改造完成后可以入住新房，丁先生一家还是对未来的日子充满了希望。然而，今年突如其来的一个消息，丁先生夫妻俩慌了神。

“前段时间，我听说我家的房子不拆迁了。11月份，我跑到鹤山区旧城改造指挥部证实了这个消息。”丁先生说，

确定房子不拆迁后，虽然有些失望，可是日子还得继续过下去。

“我想着家里的水电得先接通呀，可是去有关单位一问，发现家里的水电账户早被注销了，要想重新接通必须缴纳数千元的水电开口费。当时是因为拆迁我们才同意断掉家里的水和电的，我们过了几年缺水少电的日子，现在说不拆就不拆了，那我们的水电问题该如何解决啊？”丁先生一脸无奈地说，由于家里经济拮据，数千元的水电开口费对他来说并不是一个小数目。

丁先生告诉记者，由于实在没办法，他就去找鹤山区旧城改造指挥部。“当时那儿的工作人员称水电问题不归他们管，并说谁断了我的水电就让我找谁去，应该去找施工方。可施工方早就没有了，我去哪里找啊。”丁先生说，之后他又把问题反映给中山路街道办事处，可收到的回复依旧是“管不了”，让他找鹤山区旧城改造指挥部解决。

## 对此情况，鹤山区旧城改造 指挥部一问三不知

12月12日，记者和鹤山区旧城改造指挥部的一位索(音)姓主任取得了联系。当记者把丁先生家的情况说明之后，索主任说丁先生家的房子确定暂时不会拆迁，对于之前拆掉的那间厨房，他们已经赔偿了3000元钱。而对于丁先生家水电被断的情况，索主任连称“不知道”；对于丁先生遭遇的问题应该找哪里解决，索主任仍旧表示“不知道”。

## 这事儿 帮您问了

### 新农合慢性病何时申报？

鹤山区读者陈先生来电：新农合慢性病申报需要什么材料，什么时间申报？

鹤山区卫生局农合办：每年新农合申报慢性病的时间为1月1日至10日、7月1日至10日。带近期病历、合作医疗本以及两张两英寸照片到农合办申报即可。

晨报记者 陈艳艳

### 今年能否申请廉租房？

淇滨区读者杜先生来电：他和妻子在淇滨区打工已经两年了，一直在附近农村租房居住，眼看孩子就要到上学年龄了，想申请套廉租房，再把孩子接过来。想问一下今年淇滨区的廉租房还能不能申请了？

淇滨区住建局：关于廉租房的意见稿已经下放，目前正在征求各部门意见，最终方案一旦确定，就将开始申报工作。届时，会通过社区、办事处以及媒体等渠道发布通知，欲申请者可从通知上了解相关信息。

晨报记者 陈艳艳

河南帮太食品有限公司提示您：

## 健康饮食从谷物开始

《周礼》上的五谷，指黍、稷、菽、麦、稻。黍指玉米，也包括黄米；稷指粟；菽指豆类。现代所说的五谷泛指谷类和豆类，如米、谷、麦、豆等五谷杂粮。

五谷含的营养成分主要是碳水化合物，其次是植物蛋白质，脂肪含量不高。古代医家们认为，五谷能养五脏之真气。1997年中国营养学会通过的《中国居民膳食指南》第一条就是“食物多样，谷

类为主”。它强调人们日常所必需的能量和蛋白质应主要由粮食供给，粮食是摄取营养素的主体和根本。可见，粮食在人们的饮食结构中是排在第一位的。古人强调“为养”的基本原则也就是“精细搭配，杂食五谷”。

为了更好地推广谷物养生知识和理念，河南帮太食品有限公司特在圣诞节来临之前推出微信好友免费送活动！

凡关注帮太食品微信公众平台者，均可免费获得奖品。有3个奖项：一等奖，价值128元的帮太七日谷物早餐盒一套(共10份)；二等奖，价值25元的帮太玉米片一盒(100份)；三等奖，价值2元的帮太小米片1包(10000份)。

注：1. 奖项级别依据转发量而定；2. 兑奖地址添加后自动获取；3. 此次活动不设空奖。



立刻扫描二维码，领取大奖吧！